
 

 

 

 

 

 

新庁舎の建設にあたっては、新庁舎に必要な機能や役割について、様々な世代や団体の方に幅広く

ご意見をお聞きして、新庁舎建設の基本構想・基本計画に反映してまいります。また、お聞きしたご

意見につきましては、随時「新庁舎建設だより」で皆様にお知らせしてまいります。 

 

≫庁舎建設に関する意見集約のスケジュール（令和 5年度内予定） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        ※上記の団体に加え、今後も様々な方々に幅広くご意見を伺ってまいります。 

 

≫子育て世代へのアンケート調査結果 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

質問１ あなたの性別を教えてください。  

「男性」が 149 人（27.6％）、「女性」が 391 人（72.4％）でした。 

 

質問２ あなたの年齢を教えてください。   

「40 歳代」が 245 人（45.4％）と最も多く、次いで「30 歳代」が 240 人（44.4％）です。「20 歳

代」は 23 人（4.3％）、「50 歳代」は 32 人（5.9％）でした。 

 

質問３ あなたのお住いの地区を教えてください。 

「坂下地区」が 56.3％と最も多く、次いで「若宮地区」が 12.8％です。おおよそ町内人口分布と

同じ割合での回答数となっております。 

 

質問４ あなたが会津坂下町役場を訪れた際、施設面や環境面で困ったことは何ですか。 

当てはまるもの全てを選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 回答者全体の 83.5％の方が「駐車場・駐輪場が不足していること」を選択されました。次いで「用

事のある部署がどこにあるか分からない」（48.9％）や「待合スペースや通路が狭いこと」（48.1％）

「庁舎機能（窓口）が分散していて不便であること」（47.6％）等が多く選択されました。 

 

質問５ 新庁舎で重要な事は何だとお考えですか。当てはまるものを３つ選んでください。 

回答者が新庁舎で重要視していることは、「余裕のある駐車場や駐輪場があること」が 76.3％で最

も多く、次いで「関連する窓口がまとまっているなど申請しやすい窓口があること」が 56.3％、「子

ども連れや高齢者、障がい者の方など誰もが安心して快適に利用できること」が 49.3％です。 

質問４の回答に比例するような形で駐車場や窓口に関する回答が多い傾向となりました。 
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第３号では、新庁舎建設の今後の進め方についてお知らせするとともに、９月～１０月に行いま

した子育て世代へのアンケート調査結果について掲載いたします。 

【調査の対象】 

保育所・幼稚園・小学校・中学校の保護者、町内在住子育てふれあい交流センター利用者 

各乳幼児健診受診児の保護者 

【調査方法】 

保護者に依頼文を配布し、インターネットにより回答を得た。 

【調査期間】 

令和５年９月４日（月）～令和５年１０月１０日（火）まで 

【回収結果】 

５４０人 

 

子育て世代向けアンケート調査結果【概要版】 

9月 10月 11月 12月 1月 2月 3月

子育て世代向けアンケート調査

社会福祉団体

各地区老人クラブ

商工観光業団体

農業団体

障がい者団体

婦人団体



質問６ 窓口スペースにほしい機能は何ですか。当てはまるものを３つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

窓口機能については、待ち時間の短縮等に関する回答が多い傾向にあり、このほか来庁しなくても

手続きできる仕組みに関するご意見もいただきました。 

 

質問７ 待合スペースにほしい機能は何ですか。当てはまるものを３つ選んでください。 

待合スペースに欲しい機能については「混雑状況・待ち時間がわかるモニター」（66.9％）が最も

多く選択され、次いで「待合座席」（64.6％）、「余裕のあるスペース」（63.9％）等が選択されました。

現在の庁舎において現状不足しているものに関しての回答が多数でした。 

 

質問８ キッズスペースを設置する場合、あるといいものは何ですか。当てはまるものを３つ選んで

ください。 

キッズスペースを設置した場合に求めるものとしては「絵本・児童書」が 80.7％で最も多く、次

いで「キャラクター映画などを放映」（52.8％）、「積み木などの木のおもちゃ」（51.1％）がほぼ同率

で選択されました。この他、感染対策や利用年齢層に応じた物の配置等ご意見をいただきました。 

 

質問９ 授乳室・おむつ替えスペースについて望ましいものは何ですか。当てはまるものを３つ選ん

でください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

「個室ではないが、授乳・調乳・おむつ替えスペースは距離があり、プライバシーは守られている」

が「完全個室（鍵付き）」よりも多い回答数でした。 

 

 

質問１０ トイレにほしい機能は何ですか。当てはまるものを 5つ選んでください。 

 トイレに関しては選択項目も細分化され、選択肢が足りないというご意見もいただきましたが、「子

ども用トイレ」が 49.4％で最も高く、次いで 48.9％で「温水洗浄便座付きトイレ」の回答となりま

した。その他「便座除菌用の消毒液」（42.8％）、「手洗い場の自動水洗」（38.5％）、「男性用・女性用

双方のトイレにおむつ交換台」（35.4％）の順で機能整備が望まれていました。 

 

質問１１ 新庁舎の付加的機能・スペースとしてあれば良いと思われるものは何ですか。当てはまる

ものを３つ選んでください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

新庁舎に望まれる付加的機能・スペースは「金融機関ＡＴＭ」が 69.8％で最も多く、次いで「売店、

コンビニエンスストア」が 40.4％でした。そのほか、町の紹介 PR 動画、HP 情報、行事予定等をお

知らせする「情報案内モニター」（31.7％）、「休憩・飲食可能スペース」（30.7％）、「防災拠点機能（緊

急生活物資等の備蓄スペースの確保など）」（30.0％）と続きます。 

 

質問１２ 新庁舎に併設してほしい団体等はありますか。当てはまるもの全てを選んでください。 

 併設してほしい団体は「子育て支援団体」が 35.2％で最も多く、次いで「団体は入らず、役場機能

のみで良い」が 33.0％でした。 

 

 

 

 

 

 

皆様から頂いた貴重なご意見は、新庁舎建設基本構想・計画の策定に際し、有効に活用させてい

ただきます。アンケートへのご協力誠にありがとうございました！今後も幅広い世代の方に様々な

機会を設け、ご意見を伺ってまいりますのでご協力をお願いします。 

なお、詳細な報告書や記述欄の全記載内容については、 

町ホームページにて公開しております。 アンケート調査報告書 ▶ 


